
 

 

 

Auswertung: 

2. Schülerinnen und 

Schüler 
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1. Die Räume sind aktuell sauber.

2. Es kommt nicht zu Beschädigungen in den Klassenräumen.

3. Aufgehängte Plakate, Bilder usw. bleiben unbeschädigt.

4. Die Beamer, Dokumentenkameras und das Internet sind in den Lehrerräumen funktionsfähig und Mängel werden schnell behoben.

5. Der Unterricht wird nicht aufgrund von fehlendem Material (Kreide, Stifte, Papier) unterbrochen.

6. Der Unterricht wird nicht aufgrund des Aufbaus der neuen Medien verzögert.

7. Die Raumwechsel machen mir nichts aus.

8. Die Lehrerinnen und Lehrer fühlen sich für die Unterrichtsräume verantwortlich.

9. Die Lehrerräume sind freundlich und individuell gestaltet.

10. Die Raumgröße der einzelnen Lehrerräume ist ausreichend für eine Schulklasse.

11. Ich empfinde die wechselnden Sitzordnungen als positiv, da die sozialen Kontakte von Fach zu Fach wechseln.

12. Ich benötige einen Klassenraum, weil … (Begründung erforderlich!)

13. Lehrerinnen und Lehrer haben in den Fünf-Minuten-Pausen Zeit für Gespräche, die ich nutzen kann.

Auswertung Umfrage zum LRP (Jahrgang 5) 

Stimme zu stimme eher zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu kann ich nicht beurteilen
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11
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.    Die Räume sind seit der Einführung des Lehrerraumprinzips sauberer.

2.    Es kommt zu weniger Beschädigungen in den Klassenräumen.

3.    Aufgehängte Plakate, Bilder usw. bleiben unbeschädigt.

4.    Die Beamer, Dokumentenkameras und das Internet sind in den Lehrerräumen funktionsfähig und Mängel werden schnell behoben.

5.    Es werden von den Lehrerinnen und Lehrern mehr Materialien (Plakate etc.) eingesetzt.

6.    Es werden von den Lehrerinnen und Lehrern mehr neue Medien (Dokumentenkamera, Laptop, Tablet) eingesetzt.

7.    Die effektive Unterrichtszeit ist durch die Einführung des LRP gestiegen, weil der Unterricht nicht aufgrund von fehlendem Material
(Kreide, Stifte, Papier) unterbrochen wird.

8.    Die effektive Unterrichtszeit ist durch die Einführung des LRP gestiegen, weil der Unterricht nicht aufgrund des Aufbaus der neuen
Medien verzögert wird.

9.    Die Raumwechsel machen mir nichts aus.

10.Die Lehrenden fühlen sich für die Unterrichtsräume stärker verantwortlich.

11.Die Lehrerräume sind freundlicher und   individueller gestaltet.

12.Die Raumgröße der einzelnen Lehrerräume ist ausreichend für eine Schulklasse.

13.Ich empfinde die wechselnden Sitzordnungen als positiv, da die sozialen Kontakte von Fach zu Fach wechseln.

14. Ich benötige einen Klassenraum, weil … (Begründung erforderlich!) 

15.     Lehrende haben nun in den Fünf-Minuten-Pausen mehr Zeit für Gespräche, die Schülerinnen und Schüler nutzen können.

16.     Ich habe jetzt noch genug Zeit für Gespräche und den Austausch mit meinen Mitschülerinnen und Mitschülern.

Auswertung Umfrage zum LRP  (Jahrgänge 6 bis 9)

Stimme zu stimme eher zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu kann ich nicht beurteilen
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.    Die Räume sind seit der Einführung des Lehrerraumprinzips sauberer.

2.    Es kommt zu weniger Beschädigungen in den Klassenräumen.

3.    Aufgehängte Plakate, Bilder usw. bleiben unbeschädigt.

4.    Die Beamer, Dokumentenkameras und das Internet sind in den Lehrerräumen funktionsfähig und Mängel werden schnell behoben.

5.    Es werden von den Lehrerinnen und Lehrern mehr Materialien (Plakate etc.) eingesetzt.

6.    Es werden von den Lehrerinnen und Lehrern mehr neue Medien (Dokumentenkamera, Laptop, Tablet) eingesetzt.

7.    Die effektive Unterrichtszeit ist durch die Einführung des LRP gestiegen, weil der Unterricht nicht aufgrund von fehlendem Material
(Kreide, Stifte, Papier) unterbrochen wird.

8.    Die effektive Unterrichtszeit ist durch die Einführung des LRP gestiegen, weil der Unterricht nicht aufgrund des Aufbaus der neuen
Medien verzögert wird.

9.    Die Raumwechsel machen mir nichts aus.

10. Die Lehrenden fühlen sich für die Unterrichtsräume stärker verantwortlich.

11.Die Lehrerräume sind freundlicher und   individueller gestaltet.

12.Die Raumgröße der einzelnen Lehrerräume ist ausreichend für eine Schulklasse.

13.Ich empfinde die wechselnden Sitzordnungen als positiv, da die sozialen Kontakte von Fach zu Fach wechseln.

14. Ich benötige einen Klassenraum, weil … (Begründung erforderlich!) 

15.     Lehrende haben nun in den Fünf-Minuten-Pausen mehr Zeit für Gespräche, die Schülerinnen und Schüler nutzen können.

16.     Ich habe jetzt noch genug Zeit für Gespräche und den Austausch mit meinen Mitschülerinnen und Mitschülern.

Auswertung Umfrage zum LRP (Sek. II) 

Stimme zu stimme eher zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu kann ich nicht beurteilen
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1.    Die Räume sind seit der Einführung des Lehrerraumprinzips sauberer.

2.    Es kommt zu weniger Beschädigungen in den Klassenräumen.

3.    Aufgehängte Plakate, Bilder usw. bleiben unbeschädigt.

4.    Die Beamer, Dokumentenkameras und das Internet sind in den Lehrerräumen funktionsfähig und Mängel werden schnell behoben.

5.    Es werden von den Lehrerinnen und Lehrern mehr Materialien (Plakate etc.) eingesetzt.

6.    Es werden von den Lehrerinnen und Lehrern mehr neue Medien (Dokumentenkamera, Laptop, Tablet) eingesetzt.

7.    Die effektive Unterrichtszeit ist durch die Einführung des LRP gestiegen, weil der Unterricht nicht aufgrund von fehlendem Material
(Kreide, Stifte, Papier) unterbrochen wird.

8.    Die effektive Unterrichtszeit ist durch die Einführung des LRP gestiegen, weil der Unterricht nicht aufgrund des Aufbaus der neuen
Medien verzögert wird.

9.    Die Raumwechsel machen mir nichts aus.

10. Die Lehrenden fühlen sich für die Unterrichtsräume stärker verantwortlich.

11.Die Lehrerräume sind freundlicher und   individueller gestaltet.

12.Die Raumgröße der einzelnen Lehrerräume ist ausreichend für eine Schulklasse.

13.Ich empfinde die wechselnden Sitzordnungen als positiv, da die sozialen Kontakte von Fach zu Fach wechseln.

14. Ich benötige einen Klassenraum, weil … (Begründung erforderlich!) 

15.     Lehrende haben nun in den Fünf-Minuten-Pausen mehr Zeit für Gespräche, die Schülerinnen und Schüler nutzen können.

16.     Ich habe jetzt noch genug Zeit für Gespräche und den Austausch mit meinen Mitschülerinnen und Mitschülern.

Auswertung Umfrage zum LRP  (Jahrgänge 6 bis Q2)

Stimme zu stimme eher zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu kann ich nicht beurteilen



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

156 55 82 113

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ich unterstütze die dauerhafte Einführung des Lehrerraumprinzips an 
der Europaschule Ostendorf-Gymnasium (Schülerschaft Jg. 6 bis 9)

Ich stimme zu Ich stimme nur zu, wenn Ich stimme nicht zu, weil Ich enthalte mich

41 9 18 22

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ich unterstütze die dauerhafte Einführung des Lehrerraumprinzips an 
der Europaschule Ostendorf-Gymnasium (Jahrgang 5) 

Ich stimme zu Ich stimme nur zu, wenn Ich stimme nicht zu, weil Ich enthalte mich

117 12 20 79

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ich unterstütze die dauerhafte Einführung des Lehrerraumprinzips an 
der Europaschule Ostendorf-Gymnasium (Sek. II)

Ich stimme zu Ich stimme nur zu, wenn Ich stimme nicht zu, weil Ich enthalte mich



 

 

 

 

 

314 76 120 214

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ich unterstütze die dauerhafte Einführung des Lehrerraumprinzips an der Europaschule Ostendorf-
Gymnasium (Schülerschaft gesamt)

Ich stimme zu Ich stimme nur zu, wenn Ich stimme nicht zu, weil Ich enthalte mich


